
MAIRIE DE SAINT.PIERRE.LE.VIEUX

PROCES VERBAL DE LA SÉANCE DU CONSEIL MUNICIPAL
du 16 octobre 2023 à 19 h 15

L'an deux mil vingltrois, le seize du mots d'octobre à 19 h 15, le Conseil Municipal dûment convoqué, s'est réuni
en session ordinaire à la mairie de SAINT-PIERRE-LE-VIEUX, sous la présidence de lVr Christian HENRIET.

Date de convocation : le 10 octobre 2023

Etaient présents : [/mes CHABIRAND Fann y, LEGER Marielle, IVETEAU Delphine MM AUDOUIT Claude,
BARDE
THEBAU

Etait
Etait secrétaire : [/r HERBRETEAU Tom

Votants : 13 dont '1 pouvoir

Ordre du iour
1. Approbation du procès-verbal du conseil municipal du 1 1 septembre 2023
2. Désignation d'un secrétaire de séance
3. Solution d'appel d'alerte à la population multimédia par Mr PUBERT de la société ciitélécom
4. Désignation d'un référent déontologue
5. Meuble cuisine salle des fètes pour !e Club de l'Amitié
6. Multicommerce : Demande d'emménagement dans le locatif des boulangers
7, Multicommerce : Avenant n'2 - Lot n'4 Porchet
8, [/ulticommerce : Avenant n" 1- Lot n' 10 Cané et Associés
9. Multicommerce :Avenant n' 1- Lot n'9 VTM

10. Décision modificative n'2 commune intérêts d'emprunt
1 1. Prêt du foyer rural association l\i4arche ou Cours
12. Conseil régional des Pays de la Loire : Zéro artificialisation nette (ZAN)

13. - Proposition de création d'un comité de projet et d'entrée au capitai des deux sociétés de prolet de
production d'énergie renouvelable sur notre territoire

14. Questions et informations diverses

1. Aooro bation du pIeçès.verbal de la séance du 11 septembre 2023
Monsieur le l/aire demande aux membres présents s'ils ont des remarques à formuler sur le procès-verbal de la
séance du l1 septembre 2023
Aucune remarque n'étant formulée, les membres du Conseil Municipal approuvent, à l'unanimité, le procès-verbal
de la séance du 11 septembre 2023 tel qu'il a été rédigé.

2. Désiqnation du secrétaire de séance
Vu le Code général des collectivités terrrtoriales et notamment ses articles 1.2121-15 e1L.2121-21 ;

ll est dêcidé de nommer Mr HERBRETEAU Tom, secrétaire de séance.

3. Solution d'aooel d'alerte à la oooulation multimédia par Mr PUBERT de la société ciitélécom
Monsieur Le l/aire rappelle que Mr PUBERT de la société ciitélécom a fait la démonstration aux élus d'un appel

d'alerte à la population lors du précédent conseil municipal le 11 septembre 2023.

MickaëI, GABORIAU Sébastien, HERBRETEAU Tom, MOINARD David, PHELIPEAU Grégoire.
LT André, VALADE David et HENRIET Christian, Maire (Pouvoir de [/r CHARNOLE David)
usé : [/r CHARNOLÉ David
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Monsieur le lVlaire informe que la réunion des adjoints propose préalablement l'étude d'installation de sirènes en
différents lieux de la commune.
It/me |\4ETEAU demande s'il est vraiment obligatoire d'avoir ce genre de système d'alerte sur la commune.
Mr HENRIET évoque que 5 sirènes seraient possibles sur le territoire.
lVr AUDOUIT en propose 3 (La Porte de L'lle, Souil, Le Bourg).
lür VALADE demande ce qu'il faudrait faire en cas de sonnerie, quelles consignes donner aux adminishés.
Mr MOINARD rappelle qu'il y a quelques années ce système de sirène existait.
lVr VALADE propose de confier le dossier à la commission mutualisation de la CCVSA afin que l'ensemble des
communes bénéficie d'un même service et que ce soit géré par la CCVSA,
Mr Le Maire propose d'en parler à la commission mutualisation de la CCVSA qui a lieu le 1g octobre 2023.
Mr HENRIET pense que si le système sirène était retenu il serait nécessaire de mettre en place un code pour
informer la population.

lVr HENRIET propose de surseoir le dossier et de faire remonter à la CCVSA, Les élus présents acceptent le
report de la décision à une date ultérieure.

4. Désiqnati on d'un référent déontoloque
Mr HENRIET après avoir de nouveau présenté le dossrer, propose de valider la liste des déontologues présentée
par la Maison des Communes. Le Conseil lvlunicipal, après en avoir délibéré, désigne en qualiié de référents
déontologues les membres de la liste constituée par I'AIVPCV, annexée à la délibéiation, dans sa composition
actuelle, et dans sa composition future en cas d'évolution de la liste (9 voix pour - 3 abstentions - .l 

voix contre).

5. Meuble cuisine salle des fêtes pour le Club de l'Amitié
Mr AUDOU T présente les caractéristique s des meubles souhaités par le Club de l'Amitié, précise que les futurs
meubles seront plus larges que les meubles actuels ce qui va diminuer l'espace libre de la cuisine
Le souhait du Club de l'Amitié s'explique par le vandalisme récurrent par les utilisateurs de la salle des fêtes
malgré une prévention lors des états des lieux
Mr MoINARD rnforme qu'un panneau ouvrant au niveau des vestiaires de football est détaché.
Mr AUDOUIT informe que les meubles dans les vestiaires de football ont été de nouveau fracturés, fuites au
niveau des WC...
MTHENRIET précise que les anciens meubles dans les cuisines de la salle des fêtes seront tous ôtés.
Mr HENRIET fait lecture du courrier de l\4me La Présidente du Club de l'Amitié qui précise que les meubles seront
cédés à la commune en cas de dissolution de l,association.
Mr VALADE précise que les futurs meubles sont de très bonne qualité.
Mme I/ETEAU précise qu'ils seront par contre plus difficile à netioyer,
Après en avoir délibéré, le conseil accepte l'achat de 2 meubles par le CIub de l'Amjtié dans les cuisines de la
salle des fêtes ('11 voix pour - '1 abstention - 1 voix contre).

. . ..6. Urlt!.omrerc. 
' 
Derrnde d'er.trrénao.rent drns l. loc.tif d., borl.nqerc

!rn!oQutrprécisequelesouhaitdesfuturslocataire@2023,
Mr HENRIET informe qu'il s'est expliqué avec Mr VIGUIER, receveur muniàipâ|, pour la mise en flace ou non de
TVA pour le locatif.
Mr HENRIET en a discuté avec le responsable départemental (DGFIP) des finances et a eu contact avec la

19s9o1s{le du service juridique qui a confirmé que le locatif pouvait être dissocré du bail commercial.
Mr HENRIET propose que l'on établisse un contrat comme pour les autres biens locatifs de Ia commune.
l\4r GABORIAU s'interroge sur le fait que les locataires vont enher dans le logement ,rrnt rà àoüu de l,activité
commerciale, n'estce pas risqué ?
It/r AUDoUIT propose que les 2 contrats soient signés en même temps avec probablement une ouverture du
commerce pour la mi-janvier.
lvr GABORIAU précise que lors des diverses entrevues, ces futurs artisans ont l,air motivé,
Mr HENRIET propose un emménagement du locatif au 0 5t1212023 au nom des 2 locataires moyennant la somme
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mensuelle de 450 € plus 1 mois de caution.
Mr HENRIET rappelle que la visite par le professionnel pour le four aura lieu cette semaine.
Mr AUDOUIT précise qu'il sera nécessaire de faire nettoyer la climatisation.
Le Conseil après en avoir délibéré accepte I'emménagement des futurs artisans à compter du 5 décembre
prochain (12 voix pour - 1 voix contre).

7. Multicommerce : Avenant n'2 - Lot no4 Porchet
Mr Claude AUDOUIT présente l'avenant n' 2 (Entreprise [/enuiserie PORCHET lot n'4) relatif à des travaux
complémentaires :

Pose d'un store dans la cuisine et un dans la chambre façade Nord, plus-value de 1 044 € 00 HT.
Mr Le Maire demande au conseil municipal de se prononcer sur cet avenant.
Après en avoir délibéré, il est décidê de valider l'avenant n' 2, lot n" 4 de Menuiserie PORCHET pour un montant
de 1 044 € 00 HT (11 voix pour - 2 abstentions).

8. Multicommerce : Avenant no 1. Lot n" 10 Cané et Associés
Mr Claude AUDOUIT présente l'avenant n" 1 (Entreprise Carré et Associés lot n'10) relatif à des travaux
complémentaires :

Pose d'une alimentation d'un futur évier, intégration d'une nouvelle attente double entrée pour récupération des
eaux usées et d'un receveur de douche, plus-value de 1 264 € 69 HT.
Mr Le lVaire demande au conseil municipal de se prononcer sur cet avenant,
Après en avoir délibéré, il est décidé de valider l'avenant n' 1, lot n' 10 de Cané et Associés pour un montant de
1 264€ 69 HT (1 1 voix pour - 2 abstentions).

9. Multicommerce : Avenant n'1 . Lot n'9 WM

Mr Claude AUDOUIT présente l'avenant n' 1 (Entreprise WM lot n'9) relatif à des travaux complémentaires :

Réalisation et pose d'un chasse roue, plus-value de 918 € 00 HT.
lVlr Le l\ilaire demande au conseil municipal de se prononcer sur cet avenant.
Après en avoir délibéré, il est décidé de valider l'avenant n' 1 , lot n" 9 de VTM pour un montant de 918€ 00 HT

(1 1 voix pour- 2 abstentions),

10. Décision modificative no2 commune intérêts d'emprunt

l\4onsieur Le l/aire présente la décision modif]cative (virements de crédits) et demande à l'assemblée de se
prononcer sur ce sujet alin de procéder au mandatement des intérêts d'emprunt (augmentation d'un prêt à taux
variable travaux voirie).

Le Conseil après en avoir délibéré valide la décision modificative (virement de crédits (12 voix pour -'1
abstention).

11. Prêt du foyer rural association Marche ou Cours

l\ilr BARDE quitte la salle, étant président de l'association Marche ou Cours

Mr HENRIET fait lecture du courrier précisant que I'association Marche ou Cours souhaiterait s'élargir à
différentes disciplines sportives. L'association demande la mise à disposition si possible gracieuse du foyer rural

de la Porte de l'lle un soir par semaine de 19h00 à 20H00 au conseil municipal.

l\,1r MOINARD rappelle que le tennis de table avait la salle gracieusement.

Mr GABORIAU demande ce qu'il est en est pour toutes les associations afin qu'elles aient droit aux mêmes

avantages.
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Mr HENRIET précise que nos associations
Les Petites Mains, Les coucous de St Piene, le Club de l'Amitié, la chasse. ,. sont des associations qui utilisent
les locaux communaux gracieusement pour leurs activités associatives (hors repas etc...)
Mr HENRIET propose une convention entre la commune et l'association Marche ou Cours.
Le conseil accepte à l'unanimité le prêt du foyer rural, une fois par semaine à l'association Marche ou Cours.

'12. Conseil rê onal des Pavs de la Loire : Zêro artificialisation nette (ZAN)

Mr HENRIET présente le dossier.
Mme La Présidente de la Région des Pays de La Loire alerte sur la loi résilience et demande l'avis aux maires.
Mr AUDOUIT demande s'il s'agit bien de projets immobiliers.
Mr GABORIAU informe que la CCVSA amènera toujours des projets autour des zones artisanales mais pas sur
notre commune.
Mr THEBAULT revient sur le fait que la commune a la possibilité de faire des lotissements.
Ivlr HENRIET précise qu'actuellement la commune n'a pas la capacité financière pour engendrer ce genre de
projet.

Mr HENRIET rappelle que les surfaces actuelles des parcelles sont d'environ 500 m, , 700 m, maximum
(SCOT) Si un administré souhaite plus grand de tenain, il lui sera nécessaire d'acquérirdu terrain hors
lotissement.

Le Conseil après en avoir délibéré, accède à la requête de Mme La présidente avec 8 voix pour et 5
abstentions.

13. Proposition de creâ tion d'un comité de proiet et d'enhée au capital des deux sociétés de proiet de
production d'énerqie renouvelable sur notre territoire

l\4r HENRIET fait lecture du counier qui propose un investissement de la part des communes pour de l'éolien
lMr VALADE précise que ce n'est pas une mission des collectivitês locales.
Le conseil Municipal après en avorr délibéré refuse Ia proposition (1 abstention - 12 voix contre).

14. Questions et informations diverses

Monsieur le Maire
- Soumet le souhait de Sandra LACHETEAU concernant la mise en place d'un atelier couture dans la petite

salle les mercredis après-midi à compter du 25 octobre 2023
Mr AUDOUIT précrse que l'Outil en mains propose ce genre d'activité,
Mr HENRIET précise qu'elle élabore à partir de recyclerie, transformation, et sur la commune,- La petite salle est actuellement indisponible pour 2 mois en raison de mise à jour de Ia cartographie et
dossiers des cimetières.

- Acquisition du matériel de la boulangerie : plusieurs réunions ont eu lieu avec les futurs boulangers. La
commune prendrait à sa charge le gros équipement et ainsi solliciter une aide auprès de la sous-
préfecture (entre 20 000 et 25 000 Ç- Bilan de la Joséphine : moins de participation cette année due aux diverses marches roses aux alentours.
mais belle réussite cependant.

- Marche Novembre Bleu prévue le 5 novembre prochain
- Distribution des colis de fin d'année des 28 et 29 décembre prochain.

Les lr/élusicales : 50 personnes présentes à l'église de chalais. un concert de grande qualité.
Monsieur GABORIAU Sébastien précise qu'une pré réunion aura lieu avec l'Agence rouiière et Mr paul GIRAUD
avant de programmer la réunion publique concernant les travaux sécurité dè la Grand'rue à La porte de L,lle
(demande du Département).
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Mr GABORIAU fait le point sur la réunion SlVOlV. Un programme sur l'entretien des différents ponts va être lancé
suite aux contrôles qui ont été effectués. ll devrait y avoir des subventions. Le pont du Gros Coin a été signalé
comme prioritaire. De ce fait, il n'y aura pas de programme voirie au SIVOI/ en 2024.
Mr GABORIAU souhaite un état des lieux des vestiarres de football et déplore-le non entretien des lieux.
Mr HERBRETEAU Tom rappelle que Ie mur entre l'atelier et le locatif n'est toujours pas fait, les locataires
souhaiteraient une date de réalisation.
It/r AUDOUIT précise que l'entreprise a été relancée plusieurs fois.
It/r HERBRETEAU Tom informe que ce même locatif aurait des problèmes de gouttière. Non évoquê à ce jour en
mairie par les personnes concernées.
ll informe également que depuis quelques temps, des jouets traînent sur le parking de l'atelier.
Les employés municipaux ramassent régulièrement avant de passer le micro tracteur.
l\4r HERBRETEAU évoque par ailleurs la fermeture de 2 jours de la RD 23 entre le Peux et Souil suite au
rempieutage.

lVr MOINARD souhaite faire savoir que les travaux de route du Moulin Sicard sont une cataslrophe.
Mr AUDOUIT précise que les travaux de I'impasse de la Doue sont en stand-by.
Mr PHELIPEAU informe que le portail en bois de l'école n'est plus utilisé, les entrées sorties se font par la sortie
de secours (po(ail vert) qui reste entrouvert en permanence.

lvlr PHELIPEAU précise qu'il n'y a pas de surveillance à l'entrée de l'école de th50 à th. A qui incombe cette
surveillance ?

Mr HENRIET rappelle qu'elle est du ressort des professeurs des écoles. ll va se charger de faire le point avec
Mme La Directrice.
Mr HENRIET soumet l'idée de déplacer la garderie dans la salle peinture afin de limiter les frais de chauffage,
suite à l'augmentation des coûts de l'énergie.
Le SYDEV a réalisé un audit qui propose des travaux d'un coût élevé pour améliorer l'ensemble.
[/r THEBAULT informe qu'il est récurrent de récupérer des sacs poubelles dans l'Autise.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 2'l h 00

2023-10-01

2023-10-02
2023-10-03
2023-10-04

2023-10-05

2023-10-06

2023-10-07
2023-10-08

2023-10-09
2023-10-10

Désignation d'un référent dêontologue pour les élus locaux
Acquisition de meubles cuisine dans la salle des fêtes pour le Club de l'Amitié
[/ulticommerce : Demande d'emménagement dans le locatif par les futurs boulangers
Multicommerce :Avenant n'2 - Lot n'4 Menuiseries extérieures Entreprise l/enuiserie
PORCHET - RrVES D',AUTtSE (85)

Multicommerce :Avenant n' 1- Lot n' 10 Chauffage ventilation Plomberie Sanitaires Entreprise
Cané et Associés - FONTENAY LE C0[/TE (85)

Multicommerce : Avenant n" 'l- Lot n'9 Serrurerie l\,1étallerie Entreprise WM - FONTENAY LE
coMTE (85)

Décision modificative n'2 Commune intérêts d'emprunt
Prêt du foyer rural association l\4arche ou Cours
Conseil régional des Pays de la Loire :Zéro artiflcialisation nette (ZAN)

Proposrtion de création d'un comité de projet et d'entrée au capital des deux sociétés de projet

de production d'énergie renouvelable sur notre territoire
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Le Secrétaire de séance,
Tom HERBRETEAU

Le Maire,
Christian HENRIET


